

# Ленинский путь

О Р Г А Н  
ТОПКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ПО-ВОЕННОМУ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Нет слов, чтобы передать всю полноту чувств, всю ту величайшую радость, которую переживает в эти дни советский народ. С затаенным дыханием советские люди слушают у радиоприемников последние сообщения Совинформбюро о продолжающемся успешном наступлении наших войск в районе города Сталинграда.

Попытка фашистских разбойников взять Сталинград потерпела крах. Красная Армия, наши славные красные богатыри, проявляя высокое, беззаветное мужество и героизм, отбросили врага от стен Сталинграда и нанесли ему жестокое поражение.

Наступил долгожданный день. И на нашей улице наступил праздник.

Советский народ непоколебимо верит в победу Красной Армии над бандами и полчищами врага, но он, вместе с этим знает, что эта победа не придет самоотком. Нужно еще величайшее напряжение сил и волевого усилия, чтобы одержать окончательную победу над врагом. Вот поэтому-то советские люди, слушая радостные вести с фронтов отечественной войны, еще выше поднимают свой производственный энтузиазм, помогают Красной Армии выполнением и перевыполнением своих производственных заданий.

Бойцы доблестной Красной Армии, преодолевая все трудности, с честью выполняют свой долг перед родиной и историей. Долг работников тыла ита нога в ногу с Красной Армией, дать фронту все, что необходимо для окончательной победы над ордами фашистских разбойников.

Замечательно, по-фронтовому работают колхозники сельхозартели «Землероб», Черемичкинского сельсовета (председатель колхоза тов. Цевев), выполнявший годовой план хлебосдачи на 96 проц., «Красная зорька», Хорошеборского сельсовета (предколхоза тов. Пьянзов) — на 96 проц. и ряд других колхозов. Да иначе и не могут поступить честные колхозники в дни отечественной войны!

К сожалению у нас немало беретса еще и таких колхозов, которые и до сих пор позорно отстают по хлебосдаче, тянут весь район назад как «Пролетарская победа» (предколхоза тов. Васильев), имени Революции (предколхоза тов. Кашин), «Боевой май» (предколхоза тов. Пахомов), «Герой пионер» (предколхоза тов. Меленчук). Попреемству, не в роли организаторов молотбы и лучших темпов хлебосдачи, а в роли посторонних созерцателей остаются директор Усть-Сосновской МТС тов. Архуров и начальник политотдела тов. Михайкин.

Позволительно спросить у всех

## Об участии сельских комсомольских организаций в окончании обмолота хлеба

Постановление бюро Топкинского РК ВКП(б)  
от 24 ноября 1942 года

С целью быстрого окончания обмолота хлеба, полного расчета с государством и недопущения потерь зерна бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Райкому ВЛКСМ, комсомольским организациям колхозов, совхозов включиться с 25 ноября по 5 декабря в объявленный Обкомом ВЛКСМ фронтовой ударной декадник, в честь дня Сталинской Конституции, по завершению обмолота урожая, стянув на молотильные агрегаты всех комсомольцев, способных принимать участие в молотбе, независимо от того, на какой работе находится тот или иной комсомолец.

2. Обязать РК ВЛКСМ направить из числа райкомсо-

молец этих перечисленных руководителей, в чем дело? Почему вы, товарищи, срываете выполнение важнейших хозяйственно-военных задач? Почему не хотите идти в ногу с передовыми бойцами тыла и с Красной Армией? Почему вы, товарищи, не мобилизуете и не организуете колхозников на такие темпы работы, которые бы отвечали требованиям сегодняшних военных дней? Почему? Дело за вами и только за вами.

Отставание в дни отечественной войны, — позор, тягчайшее преступление перед родиной. Отставание равносильно предательству. Оно должно быть немедленно ликвидировано.

Сегодня мы публикуем постановление бюро обкома ВКП(б) «О предварительных итогах участия Новосибирской области во всесоюзном социалистическом соревновании на успешное проведение сельскохозяйственных работ и признании области кандидатом на получение переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны».

Этим постановлением областной комитет партии объявил с 25 ноября по 5 декабря с. г. фронтовой декадник по окончании обмолота и решительному усилению темпов хлебосдачи государству. Обком ВКП(б) выражает твердую уверенность, что колхозы, совхозы и МТС, успешно борющиеся за проведение уборки и озимого сева, не допустят и сейчас никакого успокоения, а с еще большей энергией, упорством и настойчивостью будут бороться за завершение сельскохозяйственных работ и хлебосдачи, дадут фронту еще больше хлеба и сельскохозяйственных продуктов для скорейшего разгрома фашистско-немецких полчищ.

Дело чести каждого колхозника, рабочего МТС и совхоза, дело чести всех партийных и непартийных большевиков нашего района оправдать доверие обкома ВКП(б), своей самоотверженной, упорной работой завоевать право на получение нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Долг советских людей ответить бойцам доблестной Красной Армии на их успехи в борьбе с полчищами обер-бандита Гитлера еще более широким развертыванием социалистического соревнования, большевистской борьбой за завершение обмолота и хлебосдачи государству не позднее 5 декабря с. г.

Вперед, за беззаветный труд, за повседневную помощь фронту, товарищи!

За быстрейший и полный разгром немецко-фашистских злободов.

Секретарь Топкинского РК ВКП(б) ОСТАПКЕВИЧ.

## С 25 ноября по 5 декабря фронтовой декадник

## О предварительных итогах участия Новосибирской области во всесоюзном социалистическом соревновании на успешное проведение сельскохозяйственных работ и признании области кандидатом на получение переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 23 ноября 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что предварительные итоги борьбы колхозов и совхозов Новосибирской области за первенство во всесоюзном социалистическом соревновании показали возросшую организованность и мобилизованность колхозников и рабочих МТС и совхозов в успешном проведении уборки урожая и озимого сева. Область имеет все возможности к образцовому выполнению заданий Советского государства по полному выполнению плана хлебосдачи и непрерывному увеличению производства для фронта продуктов питания и сырья.

Областной комитет партии считает, что высокая оценка, данная в докладе товарища Сталина 6 ноября 1942 года, работы колхозов и совхозов, и признание области кандидатом на получение переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны возлагают еще более высокую ответственность и предвещают более высокие требования ко всем колхозникам, рабочим совхозов и МТС, начальникам политотделов МТС и совхозов, райкомам партии, первичным партийным организациям и областным работникам по окончании обмолота в самые ближайшие дни, по полному выполнению плана хлебосдачи, по обеспечению плана хлебосдачи, по обеспечению зимовки скота, по развешиванию подготовки к весеннему севу.

Обком партии предостерегает партийный, советский, комсомольский, колхозный и совхозный актив от самоуспокоенности и беспечности и подчеркивает, что работа по завершению сельскохозяйственного года еще далеко не закончена, что колхозам, совхозам и МТС предстоит еще большая работа, особенно по выполнению государственного плана хлебосдачи как важнейшей военно-хозяйственной задачи области и по подготовке к борьбе за более высокий урожай 1943 года.

Бюро областного комитета ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), первичные партийные организации, начальников политотделов МТС и совхозов, председателей колхозов обсудить на общих собраниях колхозников предварительные итоги социалистического соревнования и определить неотложные меры по завершению обмолота и хлебосдачи, по обеспечению зимовки скота и по развороту подготовки к весеннему севу.

2. С 25 ноября по 5 декабря 1942 года провести фронтовой декадник по окончании обмолота, организовать принятие фронтовых заданий каждым молотильным агрегатом, каждым колхозником, рабочим совхоза для обеспечения

полного окончания обмолота в срок до 5 декабря 1942 года. Организовать во всех колхозах ежесуточную проверку результатов выполнения заданий и обеспечить полное и неуклонное проведение их в жизнь.

3. Установить графики завершения хлебосдачи по району в целом, по каждому колхозу и совхозу в отдельности, для чего переклассифицировать полностью весь транспорт на вывозку хлеба и поставить во главе межколхозных обозов председателей сельисполкомов, обеспечивая безусловное выполнение заданий по хлебосдаче каждым колхозом и совхозом.

4. Провести проверку подготовки скота к зимовке, полностью закончить утепление скотных помещений, подвозку кормов, обеспечение водопоя, мобилизацию дополнительных ресурсов кормов и обеспечить правильное расходование их.

5. Разработать конкретные мероприятия по каждой МТС по подготовке к весеннему севу и определить порядок и график ремонта тракторов и сельхозинвентаря по каждой МТС с тем, чтобы обеспечить его окончание при высоком качестве в сроки, установленные правительством; в колхозах и совхозах принять необходимые меры к тому, чтобы привести в исправное состояние все телеги, колхозный транспорт, все сельскохозяйственные машины и инвентарь,

обеспечив одновременно проведение зимней агротехники: снегозадержание, накопление навоза и вывозку его на поля.

Областной комитет партии выражает твердую уверенность, что колхозы, совхозы и МТС, успешно борющиеся за проведение уборки и озимого сева, вдохновляемые высокой оценкой, данной в докладе на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1942 года товарищем Сталиным работе колхозов и совхозов, и поддержанные признанием Новосибирской области кандидатом на получение переходящего красного знамени ГКО, не допустят никакого успокоения, а с еще большей энергией, упорством и настойчивостью будут бороться за завершение сельскохозяйственных работ и хлебосдачи, дадут фронту еще больше хлеба и сельскохозяйственных продуктов для скорейшего разгрома фашистско-немецких полчищ.

Дело чести каждого колхозника, рабочего МТС и совхоза, колхоза, совхоза, района и всей области своей самоотверженной, упорной работой завоевать право на получение переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Суровикино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 7—10 километров и заняли населенные пункты: Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская. Юго-западнее Клецкая нами взято в плен 3 ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты Томилино, Акатовка, Латошанка на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда.

На Юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город Садовое и населенные пункты Уманцево и Перегрузный. К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев взято в плен 36 тысяч солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомашин—3940, лошадей—более 5 тысяч, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 НОЯБРЯ

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли город и станцию Суровикино, населенные пункты: Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская, Томили, Акатовка, Латошанка, Уманцево, Перегрузный и город Садовое.

23 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 50 автомашин, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В заводской части гор. Сталинграда наши войска медленно продвигались вперед и очистили от противника несколько десятков домов и блиндажей. Уничтожено 900 солдат и офицеров противника и 6 немецких танков. На южной окраине города после артиллерийской и минометной подготовки наши части перешли в наступление и заняли важную в тактическом отношении высоту. Уничтожено до 3 батальонов вражеской пехоты. Взяты пленные.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитулировала окруженная советскими частями вражеская группировка. Наши войска взяли в плен 3 дивизии противника во главе с генералами и их штабы. На другом участке бойцы Н-ской части, преследуя отходящего противника, ворвались на один из его аэродромов. Удар для немцев был настолько неожиданным, что они не успели поднять самолеты. Наши бойцы уничтожили 25 немецких самолетов и захватили 17 исправных самолетов противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно развивали наступательные операции и освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего врага, уничтожили до 3 полков пехоты противника. Захвачено 54 немецких танка, находившихся в ремонте, 91 орудие, 57 минометов, 100 пулеметов, 100 километров телефонного

кабеля, до 1 миллиона винтовочных патронов, 5 разных складов и других трофеев. Кроме того уничтожено 36 танков, 31 орудие, 6 самолетов и другая военная техника противника. Захвачено много пленных.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения. На одном участке вражеская пехота при поддержке танков атаковала наши позиции. Н-ская часть перешла в контратаку и отбросила гитлеровцев на исходные рубежи. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 танка, уничтожено 2 автомашины, шестиствольный миномет и орудие противника.

Северо-восточнее Туапсе части морской пехоты нанесли серьезный урон противнику. Подразделение под командованием тов. Кузьмина атаковало немцев и уничтожило офицерскую штрафную роту гитлеровцев. Словив упорное сопротивление противника, подразделение моряков под командованием тов. Степанова, заняло одну высоту. В этих боях краснофлотцы уничтожили до 400 гитлеровцев, захватили 23 пулемета, 2 радиостанции, 5 минометов, 20 тысяч патронов, винтовки, гранаты и мины.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, за первую половину ноября месяца организовал крушение трех железнодорожных эшелонов противника. Разбито 3 паровоза, 10 вагонов с солдатами и 3 платформы с военной техникой. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Кубани, истребил 70 немецко-фашистских оккупантов и сжег склад с продовольствием, награбленным гитлеровцами у населения и приготовленный к отправке в Германию.

Югославские партизаны, наступающие в направлении Сукача, Любину разгромили 2 итальянских батальона. Уничтожено более 200 вражеских солдат и офицеров. Свыше 500 итальянских солдат захвачено в плен. Партизанами взяты трофеи: 600 винтовок, 24 пулемета и много другого вооружения.

## НЕ МОЛОТАТ, А ТОЛЬКО ВРЕМЯ ПРОВОДЯТ

Солнце ушло за горизонт. Зимний день кончился. Но до полного темна еще добрый час. Багряным заревом горит еще вечерняя заря. Да и на востоке поднималась уже улыбающаяся луна. Все говорило, что ночь будет светлой, как день — «Хоть шей» — говорят о таких ночах портнихи.

— Эх, работать да работать надо было бы, — сокрушенно говорил пожилой колхозник, подпрыгивая оставленный на току ворох зерна, — аи нет. Бросили и пошли. А ночка-то, ночка... не ночка, а золотая.

Нельзя было не согласиться с колхозниками. Ночка действительно предвещала быть замечательной. Но в колхозе «2 пятилетка», Черемичинского сельсовета, не принято по ночам работать хотя бы она действительно была золотой. Не успеет солнце скрыться за горизонт, как и в тот прекрасный вечер, о котором мы говорим, машины молотилки «МТ 1100» и кустарка приоттапливаются и люди уходят домой. А утром (так уже заведено) собираются на молотбы до 11 часов, молотба же продолжается не более 5—6 часов в день. Круглосуточной молотбы здесь нет и в помине. Да и не только молотбы, нет даже и разговоров об этом.

Такой никем и никогда не утверждавшийся распорядок рабочего дня тормозит молотбу и срывает выполнение плана хлебосдачи государству. Достаточно сказать, что немолоченого еще хлеба в колхозе 313 гектаров, а план хлебосдачи выполнен на 48 процентов. Если бы только трудовая дисциплина в колхозе стояла на более высоком уровне, если бы машины не простаивали, а работали с полной нагрузкой, то молотба была бы уже закончена, а хлебосдачи были бы уже завершены или подходили к концу.

## БОЙЦАМ СТАЛИНГРАДА

С чувством горячей, невыразимой радости встретили колхозники сельхозартеля «Красная поляна», Зарубинского сельсовета (председатель колхоза тов. Лесников) весть об успешном наступлении наших войск в районе города Сталинграда.

На митинге, на котором были зачитаны сообщения Совинформбюро о победах, одержанных нашей доблестной Красной Армией над фашистскими бандами, кол-

хозники единодушно решили, чтобы поддержать Красную Армию и оказать ей лучшую помощь в борьбе с врагом, добиться быстрого завершения обмолота хлеба и хлебосдачи государству.

На сегодня план хлебосдачи колхозом выполнен на 79 проц. Принимаются меры к решительному повышению темпов молотбы и хлебосдачи.

В районе города Сталинграда и на других фронтах отечественной войны наша героическая Красная Армия сейчас ведет решающую схватку с полчищами немецко-фашистских разбойников. Священный долг каждого советского гражданина оказать Красной Армии всемерную помощь в ее смертельной борьбе с полчищами фашистских людоедов.

Быстрейшее завершение обмолота и хлебосдачи государству есть лучшая помощь фронту. Долг колхозов оказать эту помощь.

Тот, кто сегодня плохо трудится в тылу, кто плохо выполняет свои обязательства, тот помогает врагу, предаёт интересы родины.

А. АНТОНОВ.

В. Горских.

Матюшин.

## ДЕЛО НЕ В КИЛОМЕТРАХ

Колхоз память Чкалова, Глубокинского сельсовета, от элеватора находится на довольно приличном расстоянии, но это не помешало колхозу занять одно из первых мест по хлебосдаче по сельсовету. План хлебосдачи колхозом на сегодня выполнен уже на 61 проц., тогда как во многих колхозах, расположенных буквально на территории элеватора, процент значительно ниже.

Дело в организации труда, в чувстве ответственности каждого руководителя и колхозника за выполнение фронтных, боевых задач, стоящих на сегодня перед колхозами. А хлебосдача, это фронтная боевая задача дня.

Председатель колхоза Память Чкалова тов. Староверов и колхозники знают глубокую, политическую важность хлебосдачи, поэтому они свою первую заповедь выполняют по-большевистски, по-фронтному, выполняют так, как подобает выполнять патриотам родины.

Весть об успешном наступлении наших войск в районе города Сталинграда вызвала в колхозе новый производственный подъем. Колхозники принимают все меры, чтобы быстрее окончить обмолот хлеба и быстрее завершить хлебосдачу государству, а тем самым оказать лучшую помощь доблестной Красной Армии в борьбе с врагом.

Г. БОЙКО.

## Никому не дано права нарушать советский закон

План хлебосдачи колхозом «Маяк» Усть-Сосновского сельсовета, на 21 ноября был выполнен на 22,5 проц. На это же число зерна, готового к сдаче, лежало на токах 173 центи. Скопилось оно только потому, что председатель колхоза тов. Петунин до сих пор не организовал, по-настоящему вывозку хлеба на элеватор. Достаточно сказать, что при наличии значительного количества готового зерна на 21 ноября было вывезено на элеватор только 13 центи., а 22 ноября — 16 центи.

Выполняя такими преступными темпами государственный план хлебосдачи, в то же время, тов. Петунин на широкую ногу расходует хлеб на внутрискотловские нужды. Расход хлеба на внутрискотловские нужды на сегодня составляет 57,6 проц. к количеству, сданному на элеватор заготовлено, тогда как по закону этот расход не должен превышать 15 проц.

Счетовод колхоза пытался указать тов. Петунину на преступно высокий процент расхода хлеба на внутрискотловские нужды, но тов. Петунин считает, что ему никто не указчик. Он просто грубо обрвал счетовода.

— Не твоё дело. Я хозяин колхоза. Прошу не указывать.

Нет слов, по воле колхозников тов. Петунин хозяин колхоза, но ему никто не давал права нарушать советский закон. За такое, антиколхозное и антигосударственное хозяйничанье тов. Петунин должен держать ответ перед советским судом.

В. Жуйков.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

## О зимовке колхозного животноводства

Наступил самый ответственный период в животноводстве: стойловый (зимний) период. Этот период в наших условиях занимает больше половины года. В этот период проходят массовые отелы коров, опоросы свиней, окот овец, выжеребка кобыл. В стойловый период мы получаем значительное количество животноводческих продуктов. От условий зимовки скота будет зависеть успех выполнения государственного плана развития общественного животноводства.

Все ли у нас сделано, чтобы зимовка прошла успешно? Надо сказать, что во многих колхозах еще недостаточно подготовлены животноводческие помещения. Есть прямая угроза большого отхода скота и, прежде всего, молодняка. Такие колхозы, как «Нацмен», «Пролетарская победа», «Крас-

ный пахарь», «2-ая Пятилетка» еще очень мало сделали в вопросах подготовки скота к зимовке.

Пока стоит еще теплая погода, надо в каждом колхозе еще раз прозереть, все ли сделано, чтобы скот был обеспечен теплой и сытной зимовкой. Необходимо еще принять меры к утеплению и оборудованию скотных дворов. Организовать правильный водопой скота. Каждый скотный двор должен быть оборудован кормушками, асблами, привязями.

Несколько слов о кормах: известно, что в этом году в некоторых колхозах значительно меньше заготовлено кормов, имеется угроза бескормицы. Поэтому строжайшая экономия кормов есть государственное мероприятие. Между тем во многих колхозах корма используются не экономно. Так, в колхозе «Пионер» сено лоша-

дам валится просто под ноги, много сена идет в навоз. Такое использование кормов — есть прямое преступление.

В некоторых колхозах еще до сих пор не скармливаются сдос коровам. Надой молока исключительно низкий. Например, в колхозе «Трудодень» от 10 дойных коров надаивают в сутки 3 литра молока. Сейчас необходимо в рацион коров ввести силос, солому, сено. Все корма для каждой фермы отпускать ежедневно по ордерам, подписанным председателем колхоза и счетоводом.

Навести надо порядок в расходовании кормов; расходовать корма строго в соответствии с кормовым балансом. Организовать охрану кормов, не допуская их растрачивания в иворства. Не допускать скот в места хранения сена, как это имеет место на МТФ колхоза «Пролетарская победа». Работники животноводства:

заведующие ферм, доярки, телятницы, свиноводы, скотники, чабаны, конюхи, птичники! Посмотрите, все ли у вас сделано для того, чтобы скот находился в теплом помещении и был обеспечен кормами. Посмотрите, в каком состоянии находится молодняк, организована ли подкормка слабой группы молодняка; отвечает ли минимальным требованиям помещение, где содержится молодняк.

На этих днях состоится районное совещание работников животноводства. На это совещание соберутся передовики колхозного животноводства. Честь тому, кто своим беззаветным трудом добился хороших показателей и будет участником этого совещания.

Примем все меры, чтобы создать теплую и сытную зимовку для скота, чтобы еще больше помочь Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.

МАТЮШИН.